

List izhaja vsak dan zjutraj... 3 mesece L. 22, pol leta L. 6.50 vč. — Posamezne... v širokosti 1 kolone (58... nice, zabavle, poslana, Oglasa...



EDINOST

Uredništvo in upravnitvo: Trst (3), ulica S. Francesco d'Assisi 20. Telesfon 11-57. Dopisi naj se pošiljajo izključno uredništvu, oglasni, reklamacije in denar pa upravnitvu. Rokopisi se ne vračajo. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo. — Last, založba in tisk Tiskarne „Edinost“ Poduredništvo v Gorici: ulica Giosuè Carducci 4, 7, 1 n. — Telef. št. 327. Glavni in odgovorni urednik: prof. Filip Perle.

Po obisku jugoslovenskih parlamentarcev v Pragi

Jugoslovenska parlamentarna delegacija, ki je bila deležna povsod najpriaznejšega sprejema ter raznih globoko značilnih počastitev (svečan sprejem v praški mestni hiši, v Ljubljani povodov obiska Škodovih delavnic, s posebnimi svečanimi gledališkimi predstavami itd.) — je po dokončanem delu obeh komisij — kulturne in gospodarske — zapustila Prago ter se odpeljala v domovino. Cilj, ki sta ga zasledovali obekomisiji, je bil ustvariti podlage in program za gospodarsko in kulturno zблиžanje obeh slovenskih narodov in držav. Pred odhodom je podal predsednik jugoslovenske delegacije dr. Velizar Janković izjavo, v kateri je orisal potek, pomen in uspeh pogajanj. Njegova izjava je polna in stvarnih razmerah utemeljenega optimizma in obenem nam nudi dokaz, kako so bile delegacije obeh parlamentov prežete od najtrdnjše volje za doseg popolnega uspeha, za kulturno in gospodarsko zблиžanje obeh bratskih narodov, ki se mora uresničiti kljub temu, da sta obe državi geografski ločeni druga od druge.

se razvili trgovinski odnošaji med obema državama v zadnjih Starih letih v prilog Jugoslaviji. Jugoslovenski izvoz v Čehoslovaško je namreč narasel za 110%, a čehoslovaški v Jugoslavijo samo za 76%. Te podatke pa je treba popraviti. Jugoslovenski statistički izvoz v Čehoslovaško škodi okoliščina, da se v podatkih ne nahajajo one množine, katere se izvažajo v Čehoslovaško potom dunajskih in budimpeštanskih posredovalcev. Interest obeh narodov zahtevajo direktne in stalne zveze. Zato je glavni poročevalec jugoslovenske delegacije tako-le formuliral zahteve, da se imajo izpolniti glavni predpogoji za gospodarsko zблиžanje: treba je skleniti končno veljavno trgovinsko pogodbo, ki bo vsebovala tudi tarifne določbe, treba je organizirati plovbo med obema državama, izključiti posredovanje Dunaja in Budimpešte, ustanoviti čehoslovaško-jugoslovensko izvozno in uvozno društvo, ki bo nadzorovalo trgovinske odnošaje med obema državama, in končno skleniti veterinarsko, poštno in prometno konvencijo. Ni nobenega dvoma, da bo rodilo medparlamentarno sodelovanje med obema bratskima narodoma dober plod, in kmalu se bodo pokazale blagodejne posledice. Važno vlogo bo igrala Donava kot prometna pot. Čehoslovaška je že zgradila in urenila svoja pristanišča v Bratislavi, Komoranu in Parkanju ter ima veliko trgovinsko ladjeve. Jugoslavija ima sveda največje donavsko brodovje. Leta 1925 je bilo prepeljano med obema državama 280.000 ton blaga, večinoma hrane, sadja, rude in tobaka. Promet pa stalno narašča. Gotovo je spričo vsega tega — je zaključil dr. Janković — da se bo konferenca jugoslovenske parlamentarne delegacije s čehoslovaškimi tovariši omenjala že v najkrajšem času kot važen datum v zgodovini sodelovanja med obema narodoma.

Seja poslanske zbornice

Ovacije De Pinedu pri čitanju njegovega poročila

RIM, 24. (Izv.) Ko otvarja ob 16. uri podpredsednik Giunta sejo, so dvorana in tribune poslanske zbornice precej slabo zasedene. Tudi ministrski sedeži niso tako dobro zasedeni kakor včeraj. Poleg ministrskega predsednika sedi samo nekoliko ministrov in državnih podtajnikov. Po čitanju zapisnika včerajšnje seje sledijo tudi danes nekateri spominski govori. Na interpelacijo poslanca on. Caratinija, ki zahteva, da naj se odpravijo carinske meje med Italijo in Tripolitanijo, odgovarja on. Federzoni, da je to zdaj zaenkrat še nemogoče, sicer pa veljajo za italijansko blago nižje carine, kot za drugo inozemsko blago.

Za on. Federzonijem prevzema besedo on. Balbo, ki naznana poslanski zbornici, da je de Pinedo prispel v Port Natal in da je morda že nastopil svoj nadaljni polet. (Na znamenje on. Mussolinija prirejšo zbornica in tribune burne in dolgotrajne aplavze de Pinedu). «Da bo ves svet vedel», nadaljuje on. Balbo, «kako ogromne težkoče so premagali neustrašni letalci, vam prečitam po nalogu ministra za aeronautiko telegrafično poročilo de Pineda». V svojem poročilu pripoveduje de Pinedo, da je hotel leteti naravnost do Porta Natal, toda tekoma poleta je ugotovil, da bi radi nasprotnega vetra zaloga bencina najbrž ne zadostovala za polet do braziljanskega obrežja. Zato je sklenil, da se povrne na otok San Fernando di Noronha. Braziljanska križarka, ki ga je čakala v zalivu otoka, pa je medtem že odplula in je bila že oddaljena eno miljo od obrežja. Letalo je pristalo prav lepo, toda nad vse težko je bilo pritrđiti ga k ladji. Pri tej operaciji je letalo trčilo ob ladjo in se nekoliko poškodovalo. Toda poškodbe so bile tako neznatne, da bi bil de Pinedo odpotoval že danes, ako bi ne bili vili delavci pomotoma med bencin tudi nekoliko veder petroleja. V svojem nadaljnjem poročilu pripoveduje de Pinedo, da bi bil nastopil svoj

oceanaki polet iz Boiame, ako bi mu tega ne ovirala velikanska vročina pri dvigu letala. Zato se je odpravil v Port Praia, kjer je temperatura milejša, ali tudi tam se je moral boriti z velikanskimi težavami, pre ino se mu je posređilo dvigniti letalo. «Na ekvatorju nas je presenetil silen naltiv, toda navzlic vsem tem neprilikam, smo vsi vedrega duha». (Temu poročilu drznega letalca sledijo zopet burne ovacije vse poslanske zbornice). Nato prehaja poslanska zbornica k razpravi o proračunu ministra za javna dela. K besedi se oglasi poslanec Jung, ki razpravlja na dolgo in široko o potrebah Sicilije. Poslanec Corrado-Maschi, ki je predsednik konfederacije za promet, razpravlja o potrebi, da se da posebni zakonodaji za promet večji razmah.

Ob 18.15 zaključil podpredsednik Giunta sejo z naznanilom, da se bo razprava nadaljevala na jutrišnji seji, na kateri bo najbrž govoril minister za javna dela Giurati. Po sobotni seji bo najbrž prekinjeno zasedanje poslanske zbornice za nekaj dni in se bo v tem slučaju poslanska zbornica zopet sestala prihodnjo sredo ali četrtek. Za soboto je sklicana seja proračunske komisije, ki bo preselala poročilo k proračunu ministrstva za narodno gospodarstvo. Dne 3. marca se sestane poročevalska komisija za narodno prosveto, dne 5. marca pa poročevalska komisija za vojno in mornarico.

Predlog za sodno postopanje proti poslancu Cucco

Pravosodni minister je vložil predlog, da zbornica izda poblastilo za sodno postopanje proti iz stranke izgnanemu poslancu Cucco radi zločinov, katere predvidevata člen 172., odstavek prvi, kazenskega zakonika in člen 141., odstavek drugi, kraljevega dekreta o vojaških naborih. O tem in o drugih predlogih bo razpravljala jutri imunitetna komisija. Poleg tega narašča vedno bolj število zakonskih predlogov in predlogov o izpremembah že izdanih dekretov v zakone, ki jih vlagajo posamezna ministrstva pri predsedstvu poslanske zbornice. Med njimi je tudi predlog za spremembo v zakon onega dekreta, s katerim je bila ratificirana italijansko-albanska pogodba.

Opomni poslancem

RIM, 24. (Izv.) K poročilu o včerajšnji prvi seji poslanske zbornice dodaja današnja «Tribuna» k proračunski razpravi sledečo opazko: «Proračunska razprava nudi hvaležno polje za interesantne ugotovitve parlamentarcev ter predstavlja važen in resen godek. Zato se nam ne zdi hvalevredna okolnost, da tekoma seje mnogi, premnogi poslanci zapuščajo dvorano in polnijo dvorano «Transatlantico», zoprni trg klepetanja, katerega čarom se, kakor izgleda, ne morejo upirati niti fašistovski poslanci... K temu vprašanju se še povrnemo, ker se nam zdi precej zanimivo in to tembolj, ker izgleda nespoštljivo zapuščati radi onih presnetih kulorjev dvorano tudi tedaj, ko je navzoč vojda, ki sledi vedno s pozornostjo govorom poslancev, od katerih so nekateri pripovedovali včeraj zelo zanimive stvari.

Polkovnik De Pinedo na poletu proti mestu Rio de Janeiro

RIM, 24. (Izv.) Agenciji «Stefani» poroča urad «Italcabla» iz San Francisco di Noronha, da je danes ob 10.55 polkovnik de Pinedo odletel proti Portu Natal. PORT NATAL, 24. (Izv.) Polkovnik de Pinedo je prispel semkaj ob 19.26 (po braziljanskem času). Po komaj 3 in pol urnem odmoru, katerega je izdobil za pregled letala in motorjev, ki so v najboljšem redu, je polkovnik de Pinedo nastopil svoj nadaljnji polet proti Bahiji, poslednji postaji pred Rio de Janeiro. «S. Maria» se je dvignila med navdušenimi ovacijami ogromne množice točno ob 13. uri in se je takoj usmerila proti jugu. De Pinedo prispe na svoj novi cilj še tekoma današnjega večera. 13. ura po braziljanskem času od-

govarja 17. uri po srednjeevropskem času. Razdalja med Portom Natal in Bahijo znaša 980 kilometrov. V Rio de Janeiro pripravljata tamkajšnje jebivalvo, zlasti pa italijanska naselbina polkovniku de Pinedu veličasten sprejem.

Višji zavod za združništvo

RIM, 24. (Izv.) Danes je bil slovesno otvoren na rimski univerzi višji zavod za združništvo. Otvoril ga je z daljšim govorom poslanec profesor on. Alfieri.

Burna seja jugoslovenske narodne skupštine

Obtožnica proti notranjemu ministru Maksimoviću BEOGRAD, 24. (Izv.) Na današnji seji narodne skupštine je bila prečitana obtožnica, ki so jo vložili proti notranjemu ministru radičevići. Takoj nato je vstal notranji minister Boža Maksimović in je začel svoj obrambni govor, ki ga je redigiral radikalni poslanski klub in odobrila vlada na seji tik pred sestankom narodne skupštine.

Ko je začel notranji minister govoriti, sta privedla demokratska poslanca Živojin Rafajlović in Rista Juić v dvorano občinskega uradnika Kristića, ki ga je policijski uradnik Sokolović iz toptiderskega okraja v Beogradu sinoči na policiji. Ristić je bil sinoči v družbi prijateljev v neki kavarni, kjer se je mirno razgovarjal. Nenadoma je pristopil k njemu policijski uradnik Sokolović, dal Ristića brez vsakega povoda aretirati in odvesti na policijo, kjer ga je osehno pretepel do nezavesti.

V dvorani je ob pogledu na tega človeka nastal strahotiv kraval. Notranji minister je takoj utihnil. Demokratska poslanca pa sta v splošnem hrupu na kratko pojasnila dejanski položaj, kar je povzročilo nepopisno ogorčenje. Vlada, ki je bila polnoštevilno zbrana na svojih prostorih, se je po brezuspešnem poskusu predsednika Marka Trifkovića, da bi vzpostavil v dvorani mir in red, umaknila v vladno predsedništvo, kjer se je takoj nato vršila seja ministrskega sveta.

V skupščini se je medtem vnelo nepopisno prerekanje med vladnimi in opozicijskimi skupinami. Predsednik narodne skupštine si je zamen prizadeval, da bi vzpostavil red. Po silnem hrupu je končno spovočil, da je vlada takoj odredila strogo preiskavo in da bo o tem poročala na popoldanski seji.

Izjave predsednika narodne skupštine

BEOGRAD, 24. (Izv.) Popoldne je bil ministrski predsednik Uzunović 2 krat na dvoru in v daljši avdijenci je bil tudi notranji minister Maksimović, ki je poročal kralju o izidu preiskave policijskega ravnatelja, ki je radi pravilne preiskave začasno suspendiral policijskega komisarja Sokolovića.

Predsednik narodne skupštine Trifković je ob 18.30 pozval k sebi načelnike vseh parlamentarnih skupin in jim je izjavil, da je bil policijski komisar suspendiran in da bo najbrž odstavljen. Izjavil je tudi, da bo treba tudi na seji narodne skupštine obsoditi dopoldanski godek, ki ga je povzročila opozicija. Načelniki opozicijskih skupin so izjavili, da se zadovoljujejo z izjavami Trifkovića. Zahtevali so, naj notranji minister takoj odstopi. Ljuba Davidović je pri tej priliki izjavil, da ga izjava Trifkovića niti najmanj ne more zadovoljiti. Z Davidovičem se je strinjal tudi Svetozar Pribičević in ostali opozicijski načelniki, ki so naglašali, da bo opozicija, ako se ne da popolnega zadoščenja za čin policijskih organov, onemogočila vsako delovanje parlamenta. Na popoldanski seji narodne skupštine je vsa opozicija odločno nastopila in res onemogočila sejo, ki je trajala komaj 10 minut in potekla v prerekanju in največjem razburjenju.

Popoldanska seja

BEOGRAD, 24. (Izv.) Popoldanska seja narodne skupštine se je začela ob 19.05. Zasedene so bile absolutno vse poslanske klopi. Tik pred otvoritvijo so prišli v dvorano ministri s mi-

nistrskim predsednikom Uzunovićem na čelu. Del opozicije je sprejel vlado z žvižganjem. Šele kasneje se je pojavil v dvorani notranji minister Maksimović. Trifković je z velikim naporom vzpostavil red. V svojem govoru, ki je bil neprestano prekinjen, je obsodil vsako kršitev zakonov ter državnih in osebnih pravic. Obsodil pa je tudi kršitev dostojanstva narodne skupštine. Ta izjava je povzročila viharne proteste in velik hrup. Med drugim je Trifković izjavil: «Kar se je dopoldne zgodilo v narodni skupščini, je vsega obsojana vredno. Kljub temu sem zahteval pojasnila od kompetentnega ministra v tem slučaju, o čemer je že na svoji dopoldanski seji sklepal ministrski svet. Minister me je obvestil, da je takoj odredil nujno preiskavo. Da pa more poteči preiskava bolj pravilno in objektivno in da se dožene dejanska resnica, je minister odredil, da se uradnik, ki je zakrivil ta slučaj takoj suspendira od službe. Mislim, da bo tudi odstavljen od svojega mesta».

Ker je bilo razburjenje v dvorani nepopisno in je bila onemogočena vsaka razprava, je Trifković zaključil sejo in odredil prihodnjo za jutri dopoldne ob 10. uri z istim dnevnim redom. Popoldanska seja je trajala samo 10 do 12 minut. Verjetno je, da bo tudi jutrišnja seja narodne skupštine onemogočena, ker hoče opozicija izvesti svojo grožnjo, ki jo je popoldne najavila predsedniku narodne skupštine Marku Trifkoviću.

Po zaju ministra Maksimovića omajani

BEOGRAD, 24. (Izv.) V političnih krogih menijo, da bo notranji minister podal ostavko. Sedaj se pa to še ni zgodilo. Uzunović je podal novinarjem izjavo, v kateri je namigaval na razpust parlamenta in na razpis novih volitev. Naglašal je tudi, da zamore le narod obsoditi one ki so danes zakrivilili neljube prizore v skupščini.

BEOGRAD, 24. (Izv.) Notranji minister Boža Maksimović je po naročilu ministrskega predsednika takoj po dopoldanski seji narodne skupštine pozval k sebi policijskega ravnatelja ter mu naročil, naj uvede nemudoma preiskavo in mu do 15. ure poroča o izidu te preiskave. Radikalni krogi baje sami izjavljajo, da je po današnjem dogodku položaj notranjega ministra in pa tudi celokupne vlade nevzdržen.

Kasacijsko sodišče za revizijo procesa proti Ferad begu Dragi

BEOGRAD, 24. (Izv.) Kasacijsko sodišče je danes razveljavilo razsodbo sodišča v Mitrovici glede odsodbe poslanca Ferad bega Dragi. Kasacija se je postavila na stališče, da je treba revidirati proces in zaslišati še nekaj prič, zlasti pa obsojenca samega.

Gripa v Beljaku

BELJAK, 24. Solske oblasti so odredile zapreje šol, ker je skoro 50 odstotkov šolskih otrok zbolelo na gripi.

Amerika bo dobila protektorat nad Nikarago?

PARIZ, 24. Iz Manague poročajo, da je konservativna vlada generala Diazja predlagala Združenim državam sklenitev pogodbe, na podlagi katere bi Amerika izvrševala protektorat nad Nikarago. Pogodba naj bi veljala za dobo 14 let; v tem času naj bi Združene države skrbale za povzdigo industrije in trgovine v deželi. Washingtonska vlada naj bi imenovala poseben ameriški finančni odbor, ki bi imel pravico odločati glede državnih izdatkov republike Nikarague, ki bi poleg tega ne smela sklepati nikakih vojaških pogodb z drugimi državami brez privoljenja ameriške vlade.

Volitve v svetje

ODESA, 23. V vsej Rusiji so se vršile volitve v svetje. V mestih so zmagali z veliko večino komunisti in to službene kandidatne liste. Na deželi pa so bili komunisti poraženi. Kmetje so dobili 90% vseh glasov. Ni dvoma, da bo ta izid vplival tudi na bodočo sovjetsko politiko, ki bo morala spremeniti svoje stališče napram kmetom.

Naročite in širite „EDINOST“

Pred padcem Sanghaja Pogajanja med Kantonom in Pekingom?

LONDON, 24. Kantonske čete stalno prodirajo na vsej črti in sanghajski guverner ne bo več mogel dolgo braniti mesta. Vse kaže, da bodo Kantonci v najkrajšem času vkorakali v mesto in najbrž sploh ne bo prišlo do krvoprelitja, kajti večina prebivalstva se je že izrekla za nacionaliste.

Tuji v Sanghaju se nimajo preveč bati, ker so koncesije dobro zastražene. Včeraj se je spet izkrcalo kakih tisoč angleških in francoskih vojakov. Splošna stavka je precej ublažila in danes se je spet povrnilo na delo kakih 25.000 delavcev.

Sanghajski mogotci, ki so v zadnjem času počenjali srhahovita grozodejstva ter so dali obglaviti oziroma ustreliti več tisoč oseb, so nekoliko popustili, kajti v poslednjih dneh ni več zaznamovati toliko eksekucij. Preki sod pa je še zmerom v veljavi.

Iz pokrajine Ho-nan prihajajo vesti, da prodira tam druga kantonska armada, kateri baje poveljujejo ruski častniki. Nacionalistične čete so že v dveh bitkah porazile oddelke pekinške vojske.

Sun, Sanghajski guverner, je menda že obupal; poročila namreč pravijo, da je prepustil poveljstvo nad onimi četami, ki so mu še preostale, generalu Liu-Siang-Tingu.

Po vesteh, ki se širijo v Sanghaju, treba sklepati, da se hoče mandžurski diktator Čang-Tso-Lin pobotati s Kantonci. Nekateri njegovi višji častniki so baje že pričeli pogajanja. Slične namene ima tudi drugi generalissimus severne vojske Vu-Pej-Fu. Zahtevati hočejo, naj Kantonci zapodijo iz svojih vrst vse ruske častnike in svetovalce ter naj Kitajski prekine vse stike s sovjetsko Rusijo.

Pekinska vojska preživlja krizo. Zunanji minister dr. Wellington-Koo je namreč podal demisijo; njegov portfelj je prevzel min. predsednik Siang-Si-Kaj.

Odnosaji med Anglijo in Rusijo

Ostra nota londonske vlade

MOSKVA, 14. Neka skupina poslancev centralne eksekutivne sovjetske unije je na svojih sejah protestirala proti vsake-mu pogajanju z angleško vlado. Govorniki so povdarjali, da je angleška vlada očitno sovražno razpoložena napram sovjetski vladi. Sedanja angleška vlada popolnoma zatajuje prejšnja načela Anglije o svobodi. Govorniki so vpraševali sovjetsko vlado, kaj misli storiti proti temu, da se angleška vlada stalno vmešava v notranje zadeve Rusije, in ali smatra sovjetska vlada glede na tajne angleške pretarje za potrebno, prekiniti rusko-britanske trgovske zveze. Na to vprašanje je odgovoril Litvinov, ki je naglasil, da v sami Angliji dobiva komunistična tendenca vedno večji razmah. Sovjetska vlada je vsak čas pripravljena za mirno rešitev sporov z direktnimi pogajanj.

LONDON, 24. Angleška vlada je sinoči izročila ruskemu odpravniku poslov v Londonu noto, pisano v precej ostrem tonu. Angleška vlada naglašja, da so odnošaji med Anglijo in Rusijo še zmerom nezadovoljivi, ker se sovjetska vlada ni držala obljube, da ne bo skušala povzročiti homatije v Angliji sami. Ruska vlada prav sistematično izpričuje svojo veliko mržnjo do Vel. Britanije. Izrabila je splošno stavko na Angleškem in sovjetski krogi spletkarijo sedaj na Kitajskem na škodo angleških interesov. V svoji noti, ki je pravzaprav nekaj ultimatum, poziva Anglija sovjetsko vlado, naj se nikaner ne vmešava v angleške zadeve, kajti vsaka stvar ima svoje meje. Če bo pa Rusija vztrajala pri svoji dosedanji politiki, bo londonska vlada primorana odpo-vedati trgovinsko pogodbo in prekiniti diplomatske odnošaje z Rusijo.

Izgrdi v Berlinu

BERLIN, 24. V središču mesta je prišlo predsinčnim do spopada med komunisti in njihovimi političnimi nasprotniki. Par oseb je bilo lahko ranjenih. Policija je aretirala sedem komunistov.

DNEVNE VESTI

Davčni vijak

Finančni minister je izdal odlok, ki je stopil takoj v veljavo in ki odreja, koliko morajo plačati zamudni davkoplačevalci...

Petdesetletnica slovenskega gospodarstva

Petdesetletnico svojega rojstva je praznoval dne 21. februarja izmed najvidnejših javnih delavcev na gospodarstvenem polju v Sloveniji...

Pokojne cestarjev

Ministrstvo za javna dela, glavno ravnateljstvo za splošna vprašanja, je sporočilo Društvu državnih upokojencev...

Natečaj za uradnike javne varnosti

Razpisan je natečaj potom izpitolov za sprejem 260 prostovoljcev v službo uradnikov javne varnosti...

Sprejem v vojaške akademije

Za šolsko leto 1927-28 se bodo sprejemali v vojaške akademije v Modenji in Turinu mladenci, ki so dovršili z dobrim uspehom vsi o srednjemu šolanju...

Kaj bo v nedeljo 27. t. m.?

Saj je že vsem znano! Naši belomodri priredijo belo-modro reduto. Kje? V dvorani «Tina di Lorenzo» v Dreherjevih palači...

Kaj bo v nedeljo 27. t. m.?

Saj je že vsem znano! Naši belomodri priredijo belo-modro reduto. Kje? V dvorani «Tina di Lorenzo» v Dreherjevih palači...

Iz tržaškega življenja

Samomor.

Beda, v katero ga je pahnila brezposelnost, je privedla 50-letnega delavca Josipa Maligoja, stanujočega pri Sv. Mariji Magdaleni...

Dve nezgodi pri delu.

Pri delu v skladišču delavskih zadržij pri Sv. Andreju, ki so ga začeli nedavno popravljati, se je včeraj popoldne ponesrečil 33-letnik...

Obtožba je branil odvetnik

Sočasje je opustilo obtožnico v vseh točkah obtožnice, razen glede tinitiva stožkov, radi katerih bo moral sedeti 10 mesecev in pet dni in sicer v samotni celici.

Zlikovci na delu.

Zlikovci na delu. Napad na poštno blagajno in draga tatnina podjetja. Predpreteklo noč so neutrudljivo zlikovci vzeli na piko poštne urad na trgu Venezia...

Tržaško sodišče

Tatovi v glavni zalozni tobačnici.

Ravnatelj glavne zalozne tobačnice g. Jakob Margaria je naznanil v oktobru p. l. tatvine, ki so se ponovljale že dolgo pred tem časom in dosegle svoto 16.000 lir.

Glasevi iz občinstva.

Priznanje taji tatvine na splošno. O bankovnih pravi, da so bili njegovi. Ker trdita Pittacco tvori na razpravi civilno stranko, priznava Pazienza, da si je sicer pridržal več svot, toda vedno v razmerju s procenti, ki so mu pritekali.

Bilje.

Oblik na županskem uradu. V noči od srede do četrtka so se nenapovedano zgledile na našem županskem uradu neznane osebe. Uvele so, da niso tedaj uradne urde in da ga ni človeka, ki bi jih čakal v uradu...

Štoreje.

Zadnjič smo omenili ples izbranih štorških deklet. Cenjene gospodine pa se čutijo užajane pri svojem dragocenem «napredovanju» in celo grozijo. Zato naj, da bo «lepa» slika popolnejša, omenimo še sledeče:

Telesna vzgoja sport

M. D. Prosveda - Trst. Ali je pripravljena Vaša prva četa odigrati v nedeljo 27. t. m. ob 15. prijateljsko nogometno tekmo na igrišču Adrije? — S. K. Concordia.

Vesti iz Goriškega

Goriške mestne vesti

Identitetne izkaznice. So našim ljudem, posebno okoličanom, nekaj tujega še vedno. — Pred pa dnevi se je zgodil v mesto doledem okoličanu neprijeten dogodek, da so ga organi javne varnosti vodili od urada do urada...

Elektrika v Ameriki

Koliko ugodnosti in koristi nam prinaša električni tok po naših mestih in trgih, to ve le tisti, ki je te ugodnosti deležen in se še samo spominja na čase, ko smo rabili petrolejske ali pa nevarni plin. Toda še vedno je dosti krajev, kjer te električne ugodnosti ne poznajo...

Elektrika v Ameriki

Koliko ugodnosti in koristi nam prinaša električni tok po naših mestih in trgih, to ve le tisti, ki je te ugodnosti deležen in se še samo spominja na čase, ko smo rabili petrolejske ali pa nevarni plin. Toda še vedno je dosti krajev, kjer te električne ugodnosti ne poznajo...

Elektrika v Ameriki

Koliko ugodnosti in koristi nam prinaša električni tok po naših mestih in trgih, to ve le tisti, ki je te ugodnosti deležen in se še samo spominja na čase, ko smo rabili petrolejske ali pa nevarni plin. Toda še vedno je dosti krajev, kjer te električne ugodnosti ne poznajo...

Brezštevne gospodarske in kmetijske stroje.

Časopisje iz Tiflisa (na Kavkazu) poroča, da se je pred kratkim organiziral zračni promet v Mongolijo. Od tam se vozi pošta po sibirski železnici do Verhnje-Udinska, od koder jo potem prenašajo po zraku v Urgo.

Črna pošta v Mongoliji.

Casopisje iz Tiflisa (na Kavkazu) poroča, da se je pred kratkim organiziral zračni promet v Mongolijo. Od tam se vozi pošta po sibirski železnici do Verhnje-Udinska, od koder jo potem prenašajo po zraku v Urgo.

Kanada.

Znano je, da je Kanada ena izmed dežel, ki dela največ pregledavice za zemljepisno raziskavanje in natančen njen zemljepisni opis, in to radi svojih neizmernih gozdov. Zadnje čase pa se je s pomočjo letalstva posrečilo premagati to oviro.

So! a za berače.

V Ameriki se dogajajo najbolj čudne in neverjetne stvari, zato ni čudno, da imajo tam tudi šole za berače. Nenaavadno je new-yorška policija odkrila tako šolo, v kateri so vsakovrstni postopaki, lenuhi in delomrzniki dobivali praktičen pouk v «umetnosti» beračenja. Pod vodstvom izurnjenih profesorjev se je zdrav in krepak človek kmalu spremenil v po-kveko, vredno največjega pomočvanja; temu je zrastle grba, onemu je zmanjkala roka, tretji je postal hrom, četrti je «oslepel» i. t. d.

Novi petrolejski vrelci v Turkestanu.

Nedavno v v okolici Samarkanda v Turkestanu našli nove, zelo bogate petrolejske vrelce; samo en izvirek daje v 24 urah 1000 pudov petroleja (1 pud = 18 kg). Ker niso še pripravljene potrebne rezervoarji, se izliva petrolej začasnoma v velike, v naglici v ta namen pripravljene jame. Merodajni činiteљи so naprosili sovjetsko vlado za sredstva za eksploatacijo novih vrelcev.

Nov načrt za centralno kurjavo v Moskvi.

Moskovska družba «Elektroplan» je dala izdelati načrt za centralno kurjavo celih mestnih okrajev v Moskvi. Ta način centralne kurjave je že vpeljan v New-Yorku in nekaterih drugih ameriških mestih, kjer imajo posebne centrale, iz katerih so vodne pare napeljavane po cevih v hiše in stanovanja, kakor plin ali voda. Centralna kurjava po načrtu družbe «Elektroplan» pa se bo razlikovala v tem, da bodo v to svrhu uporabljali toploto iz raznih tovarn, zlasti velikih električnih central; ta voda se je namreč do sedaj iztekala v kanale, ne da bi se izkoristila njena toplotna energija.

Načelnistvo.

Lotvinski prosvetni minister je pred kratkim tekmo razgovora z novinarji izjavil, da v bodoče ne bo v lotvinskih solah ruski jezik zastavljen, kakor je bil do sedaj. Z zastavljanjem ruskega jezika — je dejal minister — so Lotvinci izgubljali eno izmed onih velikih prednosti za praktično življenje kot je znanje tujega jezika velikega naroda. Hazen tega predava sedaj na lotvinski univerzi mnogo ruskih profesorjev, in to je tudi en razlog zato, da se v lotvinskih solah poučuje ruski jezik.

BORZNA POROČILA.

Trst, 24. februarja 1927. Amsterdam 915-925, Belgija 315-325, Francija 89.50-90.50, London 111-111.50, New York 22.85-23.10, Španija 380-390, Svica 437-447, Atene 29-30, Berlin 540-550, Buharest 13.50-14.50, Praga 67.75-68.50, Ogrska 400-408, Dunaj 320-330, Zagreb 40.25-41. Uradna cena zlata (23. II.) 449.90. Vojnoškodninske obveznice 61.30.

MALI OGLASI

BERLITZ-SCHOOL Via Fabio Filzi 23, pouk in prevodi v vseh jezikihi. ZLATARNA N. Borsatti & Figlio, Trst, Corso 47 (lekarina Rovis) popravila, prodaja in kupuje zlato, srebro po poštenih cenah. Gовоrи slovenski. 231. PRODVAJKA, spretna moč za manufakturo in učeneč se sprejema takoj v trgovino specijalno in manufakturo pri Fr. Repiču v Ajdovščini. 203. KVAS najboljšje vrste Soc. Ligure Lombarda po l. 5.30 kg. pri F. Raubarju v Ajdovščini. 256. SAMO polom energičnega zdravljenja z Glykolom se ozdravi glavobol, šibkost, umornost, čuvarnost, izdelek lekarne Castellanovalch, Trst, Via dei Giuliani 42. 229. ELIZIR CHINA. Jako okusen. Vzbuja tečnost in je najboljšje zdravilo proti ledeni šibkostim in za rekonvalescenca. Steklenica l. 6. Dobiva se samo v lekarni Castellanovalch, Via Giuliani 42. 230. BABICA avtorizirana sprejema noseče. Govori slovensko. Slavec, via Giulia 29. 163.

SALON ŽENSKIH KLOBUKOV

Trst - Via XXX ottobre št. 3/I. Dospeli so novi pomladanski vzrci iz svile. V nedeljo 27., ponedeljek 28. t. m. in v sredo 1. marca. VELIKA RAZSTAVA (odprta ves dan) Navadni klobuki L. 35.—; Obnove L. 20.—.

Centralna posojilnica v Gorici

registrirana zadruga z omejeno zavezavo vabi k rednemu občnemu zboru ki se bo vršil v četrtak, dne 10. marca 1927., ob 10. uri dopoldne v uradnih prostorih s sledecim dnevnim redom: 1. Poročilo načelnistva. 2. Poročilo nadzorništva. 3. Odobritev letnega računa za leto 1926, razdelitev dobička, in določitev višine obresti glavnim deležem. 4. Slučajnosti. Načelnistvo.

Predno prodato

KRONE, GOLDNARJE ZLATO IN SREBRO obiščite zlatarno 111 v Trstu, kjer dobita najvišje cene. — Kupujete hitre in zanesljive zastavilnice.

Tržaška posojilnica in hranilnica

registr. zadruga z omeje. poroštvom uraduje v svoji lastni hiši ulica Torre bianca 19, I. n. Sprejema navadne hranilne vloge na knjižice, vloge na tekoči račun in vloge za čekovni promet, ter jih obrestuje po 4% večje in stalne vloge po dogovoru. Sprejema «Dinarje» na tek račun in jih obrestuje po dogovoru. Davek od vlog plačuje zavod sam. Daje posojila na vknjižbe, menice, zastave in obsejne kredite. — Obrestna mera po dogovoru. — Na razpoložno varnostne celice (safe) Uradne ure za stranke od 8.30 do 13 in od 16 do 18. Ob nedeljah je urad zaprt. Štev. telef. 25-67. 179 Najstarejši slov. denarni zavod

PODLISTEK (61)

V. I. KRIZANOVSKA:

NEMEZA ROMAN

In resnično, ta ponosni plemenitaš, ki ne mara občevati z drugimi ljudmi raven sebi enakimi, bo vzgajal in negoval kot svojega naslednika otroka zaničevanega plemena, medtem ko postane resnični knez Jud; on mu bo z detinskih let vcepil sovraštvo do krizanov, ne bo ga vzgajal po sebi, ampak v skopuškega, nestrpnega Zida, pravega odiruha, a v primernem trenutku izpove resnico ter se bo smejal osramočenemu in pobešnemu knezu, ki bo brez moči, ker on sam se bo s samokresom izognil človeški sodbi. Tedaj ne bo zgrel in umrlje veselo, vedoča da bo njegova smrt dvakratno maščevanje nad njegovim sovražnikom. Samuel se je naravnost opajal ob tej

nameri, in če je samo pomislil, da bi se utegnil njegov načrt ponesrečiti, je bil ves iz sebe. Ves čas pričakovanja je računal na vse možnosti in si izdelal podrobnosti načrta, bil je tako zaslepljen s sovraštvom, da se ni zavedel podlosti svojega dejanja ne zločinske igre z usodo lastnega otroka. Nepričakovano slučaj je še bolj podžgal njegovo sovraštvo in ga utrčil v njegovem sklepu. Negov stari agent Levi je prišel nekoč k njemu prositi nekaj dni dopusta, da bi pogrebel svojega drugega sina, devetletnega otroka. — Od česa pa je umrl? — ga je vprašal sočutno Samuel. — Utonil je na strašen način. Oj, neverniki, bodite prekletili — je zastokal Levi ter dvignil roke proti nebu. — V kakšni zvezi so neverniki s smrtjo vašega sina? — Eden izmed njih bi ga bil lahko rešil, a ni napravil tega samo zato, ker je utapljalječ se bil Jud. Jehova naj pokonča, pogubi tega brez

čutnega človega, kneza O. Bankir ga je poslušal z začudenjem. — Sedite, Levi, — je rekel, — in mi lepo povejte vse, kar se je zgodilo. — Včeraj je naš deček šel s staro Noemi k neki naši sorodnici, ki živi onstran reke blizu otoka Margarite, — je začel Levi in si otril solze. — Okrog sedme zvečer se je Noemi vračala z otrokom v ladjici; ko sta se bližala bregu, sta videla nekaj dam in dva častnika, ki so pričakovali ladjico, da bi se prepeljali na drugi breg reke. Eden izmed častnikov je bil knez O., drugi stari polkovnik, ki ga ne poznam. Ko je ladjica skoraj pristala, je hotel Boruh, ki je bil živahen otrok, skočiti na mostič, toda omarahil je in padel v vodo; ko je knez videl utapljaljočega se dečka, se je začel naglo slatiči, a Noemi, ki je neprestano vpila, se je nekoliko opogumila. Tedaj je knez pristal in rekel: — Saj je Judina! — Hal hal hal seveda! In jaz sem se začudil, da ste se hoteli zaradi take golazni vreči v mrzlo

vodo, — je pripomnil polkovnik. Knez je pobledel; njegov pogled je izražal sovraštvo, zapel si je jopič in odšel. Nekaj pozneje je čolnar izlekel otroka iz vode, toda bil je že mrtev! Samuel je potolažil, kolikor je mogel, meštarija, nato ga je odpustil. Vse v njem je kipel. — «Podleži!» — je šepetal ter stisnil zobe — pustil si utoniti človeka samo zato, ker pripada narodu, ki ga preganjaš v slepem sovraštvu, toda le počakaj. Nemeza se morda bliža tudi tebi... Zvečer je dejal sobarju, ki ga je služil: — Ti veš, Etien, veš, kaj sem čutil svojčas za kneginjo O. Ne morem biti ravnodušen za vse, kar se nje tiče, zato bi rad vedel, kdaj bo poročila in kako bo z njenim zdravjem. Bogato te nagradim, če boš poizvedel in mi sporočil, kaj se tam godi ter mi naznaniš rojstvo. — Nič lažjega: Marta, starejša kneginjina sobarica, je moja nevesta in bodite uverjeni, baron, da vam želim ustreči, — je odgovoril sluga in njegov obličje je zasijalo v pohlepni radosti